
MOTIVAČNÍ DOPIS 
pro 1. ročník ZŠ 

 

Probudí v dětech zvědavost a vnitřní 
motivaci ke čtení a zájmu o knihy 

 
Doporučeno pro paní učitelky a pány učitele prvních ročníků 

a jejich žáky 
 

● Vytiskněte dopis na druhé straně a doručte ho do své třídy co nejvěrohodněji. 

 

● Přečtěte si ho společně s dětmi a podpořte je v myšlence, že kouzelné brýle 
teleportující se z jedné dětské knihy do druhé mohou existovat. 

Pozn.: Nechcete dětem věšet bulíky na nos? Toho se bát nemusíte. Ježíška či Santu u 
vánočního stromku nikdy nikdo na vlastní oči neviděl a přesto všichni tak nějak věříme, že se 
u nás jednou ročně zastaví:-) Navíc se o historkách s kouzelnými brýlemi právě připravuje 
kniha pro malé čtenáře. Děti se díky ní o jejich existenci budou moci “přesvědčit” . 

 

● Oznamte dětem, že je také čeká pasování na čtenáře a povzbuďte je, ať se 
snaží dohnat své čtenářské nedostatky a vypilovat čtení co nejlépe. 

  

Kompletní sada pro pasování na čtenáře 

vám celý proces plánování a uspořádání slavnosti usnadní.  

Najdete v ní vše potřebné včetně pozvánek, certifikátů, medailí, fotokoutku, 
praktického check-listu, …   

Vše pro pasování na čtenáře najdete ZDE. 
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Milá paní učitelko, 

obracím se na Vás a Vaše žáky s velmi důležitou zprávou. Každý rok píši tento dopis všem 
prvňáčkům, aby se jedno staré knižní tajemství nevytratilo ze světa. Jde o kouzelné brýle, 
na které mohou narazit jen opravdoví čtenáři. A právě Vaši žáci mají teď tuto jedinečnou 
šanci! 

Milí školáci, 

brzy vás čeká velký okamžik! Po slavnostním pasování na čtenáře se z vás stanou 
opravdoví čtenáři. A s tím přichází jedno velké tajemství... 

Slyšeli jste už o kouzelných brýlích? Tyto zvláštní papírové brýle se tajně přemisťují z 
jedné dětské knihy do druhé napříč knihkupectvími a knihovnami - domácími, městskými i 
těmi školními. Poctivý čtenář, který je najde a nasadí si je, uvidí prvky ze svět kolem sebe 
v kreslené podobě – někdy zvířátka, jindy různé věci a občas dokonce i lidi. Díky 
kouzelným brýlím zažijete, jaké to je, žít pár dnů jako v komiksu.    

Naposledy je objevila devítiletá Barča ve školní knihovně v Praze. Se svým pejskem, 
beruškou, motýlkem a dokonce i s hlemýžděm se bavila pomocí komiksových bublin, které 
jim vyskakovali nad hlavou. Zažila s nimi nevídaná dobrodružství a mnohdy šlo při tom i o 
život. Znenadání se objevili a stejně tak i zmizeli. Kam?  

Teleportovali se do další dětské knihy. Možná právě k někomu z vás! Stačí se stát 
čtenářem, číst a pátrat v knihách – brýle se ukážou jen těm, kteří knihami pouze nelistují, 
ale skutečně je čtou.   

Uspořádejte s kamarády ve třídě slavnostní pasování na čtenáře! Získáte tak šanci narazit 
na kouzelné brýle a vidět svět jinýma očima - komiksově! 

Jste připraveni na toto dobrodružství? Čtěte, hledejte a možná právě vy brýle najdete! 

Krásné čtenářské zážitky vám všem přeje, 

 

Jana Vondrušková 
       bývalá majitelka kouzelných brýlí 

 
PS1: Když na kouzelné brýle narazíte, určitě mi napište na e-mail: projekttestik@email.cz.  
Je to velká vzácnost! 
 
PS2: Paní učitelko, budete-li potřebovat s pasováním na čtenáře pomoci, všechny potřebné 
informace a rekvizity naleznete ZDE. 
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